



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

24 сентября 2022 года, № 207 (8231)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Даны указания по строительным проектам

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией проектов строительства ряда объектов.

Рассмотрены предложения по возведению Олимпийского городка в Ташкенте, который примет Азиатские юношеские игры 2025 года. В соответствии с международными требованиями в городке будут построены олимпийский стадион, крытые спортивные комплексы, дворец водных видов спорта, тренировочные площадки, гребной канал.

В прошлой презентации на эту тему Президент отмечал, что эти спортивные комплексы должны долго прослужить нашему народу, поэтому необходимо обеспечить их качественное строительство.

В связи с этим к проектированию и строительству будут привлечены иностранные компании с большим опытом работы в данной сфере.

Глава государства подчеркнул важность обеспечения универсальности спортивных сооружений. Даны рекомендации по энергоэффективности будущих объектов за счет установки солнечных панелей на крышах стадионов и зданий, посадке большого количества деревьев в свободных зонах.

В ходе презентации также был рассмотрен проект Университета «Новый Узбекистан». Его планируется разместить в Мирзо-Улугбекском районе столицы, спроектированы здания учебных корпусов, администрации, общежитий для преподавателей и студентов, столовой, библиотеки, лаборатории, спортивного комплекса.

Сейчас на этом месте находится Президентская школа. В будущем здесь же разместится Агентство Президентских образовательных учреждений. Вместе с университетом они образуют единый комплекс в сфере образования.

— Специализированные школы — это наш фундамент, — сказал Шавкат Мирзиёев. — В них наши дети будут расти образованными и всесторонне развитыми. Университет станет продолжением этой системы и будет готовить востребованных, современных специалистов для нашей страны. Поэтому здесь должны быть все условия, передовая методика.

Глава государства подчеркнул необходимость привлечения к работам большого числа местных строителей.

Следующий представленный проект также призван способствовать развитию молодежи. Он предусматривает строительство в махаллях центров, включающих стадионы, детские площадки, библиотеки, компьютерные залы, столовые, бани и другие объекты.

По указанию Президента, с учетом мнения населения определены места, где будут построены такие центры. На сегодняшний день в 171 махалле начато строительство спортивных площадок, 64 из них сданы в эксплуатацию.

Логичным продолжением этой работы стало постановление Президента Республики Узбекистан от 11 апреля текущего года «О мерах по подтяжке на новый этап привлечения молодежи к массовому спорту в махаллях». Согласно документу была проведена олимпиада «Пяти инициатив», в которой победили и стали призерами 279 махаллей. В качестве награды и стимула для интересующейся спортом молодежи в этих махаллях будут построены универсальные спортивные комплексы, площадки для стритбола и воркаута.

Кроме того, еще в 208 махаллях, не имеющих спортивной инфраструктуры, будут созданы площадки для игры в стритбол и воркаута.

После плодотворного государственного визита Президента Шавката Мирзиёева в Республику Корея в декабре прошлого года активизировалась работа по созданию медицинского кластера в Ташкенте. Так, при поддержке Фонда экономического развития и сотрудничества Кореи (EDCF) планируется построить медицинский центр для взрослых, онкологическую клинику и университет.

Эти три комплекса вместе с действующим Детским медицинским центром образуют единый кластер. Будет создана передовая система обучения и лечения, основанная на корейском опыте. Всего в медицинских учреждениях будет 900 койко-мест. Строительные работы начнутся в 2023 году.

Глава нашего государства дал ответственным лицам соответствующие указания по реализации проекта.

УзА.

НС ВЫСТАВКИ

Территория перспективных инноваций



В Узэкспоцентре стартовал осенний выставочный сезон. Одной из первых встретила специалистов 14-я международная медицинская выставка «UzMedExpo-2022». В ней участвовало около 70 компаний из Узбекистана, Беларуси, Германии, Индии, Турции и других стран. Отдельно представлена экспозиция Республики Корея — ведущего производителя и поставщика медицинской техники в мире.

В Узбекистане сфера здравоохранения переживает новый этап реформ, взят курс на внедрение медицинских инноваций, укрепление международного сотрудничества, расширение негосударственного сектора. Активно развивается и фармацевтическая отрасль. В связи с этим выставка «UzMedExpo» обретает особую актуальность. Она представляет собой площадку, где

демонстрируются новые разработки в области диагностики и лечения заболеваний, медицинской техники и оборудования, лекарственных средств, современных расходных материалов, стоматологии и эстетической медицины.

Врачи и руководители клиник подробно знакомятся здесь с ассортиментом местных и зарубежных производителей. Биз-

несмены находят новых партнеров и намечают выгодные сделки. Такую картину можно было наблюдать у стендов крупных дистрибьюторов медицинского оборудования. Среди них компания «Intermed innovation», которая предлагает новейшие аппараты для жизнеобеспечения и реанимационного ведения больных, наркоза и анестезии, лабораторное, диагностическое и радиологическое оборудование.

— За 12 лет работы наша компания зарекомендовала себя как надежный поставщик медицинской техники, реагентов и расходных материалов от ведущих зарубежных производителей, — рассказал менеджер фирмы Максим Логвиненко. — У нас есть сервисный центр с сертифицированными специалистами, которые прошли обучение непосредственно на заводах. Работа-

ем по всему Узбекистану. Среди постоянных партнеров — республиканские научно-практические центры хирургии, экстренной медицинской помощи, центральные клиники АО «Узбекистон темир йуллари», крупные частные медицинские учреждения и лаборатории. На регулярной основе проводим бесплатные семинары и тренинги — продвигаем передовые технологии, которые позволяют упростить работу врачей, сделать ее более точной и эффективной, минимизировать риски для жизни пациентов. К примеру, на выставке представлен новейший наркозный аппарат, который не только автоматически поддерживает оптимальную анестезию больного во время длительных операций, но и отслеживает его состояние вплоть до мельчайших

изменений в работе сердца, мозга, легких и других органов. Аппарат заблаговременно предупреждает анестезиолога о тревожных симптомах, что позволяет предотвратить осложнения.

Отечественные компании пока не освоили выпуск такого сложного и дорогостоящего оборудования. Однако с каждым годом растет число предприятий, которые производят широкий спектр изделий медицинского назначения и мебели для больниц и поликлиник, товаров для реабилитации инвалидов и ухода за больными. В них выгодно сочетаются качество и невысокая цена. Торговая марка «Ideas» предлагает свыше 80 наименований востребованной в сфере здравоохранения продукции, производимой в Андижанской области. ➔ 3

НС ФОРУМЫ

Роль парламента в борьбе с коррупцией

Национальный совет по противодействию коррупции совместно с Агентством по противодействию коррупции, Министерством юстиции, Генеральной прокуратурой и Программой развития ООН организовал II Ташкентский антикоррупционный форум.

В мероприятии приняли участие представители органов по противодействию коррупции США, Кореи, Гонконга, Малайзии, Латвии, Азербайджана, зарубежные эксперты, представители дипломатического корпуса и международных организаций, министерств и ведомств, институтов гражданского общества.

Открывая форум, Председатель Сената Олий Мажлиса, председатель Национального совета по противодействию коррупции Танзила Нарбаева подчеркнула важность мероприятия и работу, проводимую в республике в данном направлении, а также роль парламента в реализации превентивных мер. В борьбе с пороком, разъедающим общество, сформирована новая система парламентского и депутатского контроля. В целях его эффективности создан Национальный совет по противодействию коррупции, в обеих палатах парламента — специальные комитеты, на местах налажена деятельность территориальных советов под руководством местных Кенгашей народных депутатов.

Т. Нарбаева также оставила на направлениях, которым будет уделено внимание в борьбе с коррупцией. Каждый нормативно-правовой акт разрабатывается по принципу «законодательство, свободное от коррупции». Планируется внедрить современные информационные технологии, в частности, технологии искусственного интеллекта.

В ходе мероприятия отмечалось, что форум — это хорошая площадка для подведения итогов сделанного по предупреждению подобных преступлений, а также обсуждения новых проектов и обмена опытом.

«Народное слово».

НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Обсуждены предстоящие задачи

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по международным делам и межпарламентским связям совместно с Институтом проблем законодательства и парламентских исследований при Олий Мажлисе организовал «круглый стол» на тему «Самаркандский саммит ШОС: задачи, стоящие перед парламентом».

Самаркандский саммит стал важнейшим международным событием и ознаменовал начало новой эры в истории организации. На нем глава нашего государства выдвинул множество важных инициатив в глобальном масштабе, которые были одобрены участниками. В рамках мероприятия принято рекордное количество — 44 документа, в том числе Самаркандская декларация. Их реализация возлагает ряд важных задач на национальный парламент.

В декларации определены задачи по налаживанию контактов между предста-

вительными органами (парламентами) государств — членом ШОС, обмену опытом в области государственного управления и развития. Для их осуществления необходимо разработать механизмы установления межпарламентских связей, а также нужна дальнейшая активизация деятельности групп дружбы в палатах Олий Мажлиса по сотрудничеству с парламентами государств — членом организации.

Одной из основных задач является подготовка предложений по внесению изменений и дополнений в действующее законодательство на основе глубокого изучения и анализа Самаркандской декларации и других документов, принятых на саммите ШОС. Также развитие сотрудничества между парламентами в области нормотворчества, правовой помощи, повышения правовой грамотности населения, создание онлайн-платформы для обмена правовой информацией с учетом национального законодательства. ➔ 2

НС ПРОФСОЮЗЫ: РАДИУС ДЕЙСТВИЯ

Сотрудничество активное и плодотворное

В Ташкенте состоялось II заседание Совета профсоюзов стран Центральной Азии.

Вел заседание генеральный секретарь Совета профсоюзов стран Центральной Азии, председатель Федерации профсоюзов Узбекистана Кудратилла Рафиков. За последние шесть лет в Центральной Азии происходят огромные позитивные изменения. Быстро развиваются добрососедские отношения между странами региона, основанные на принципах дружбы, взаимных интересов и доверия. Усилия руководителей стран Центральной Азии по развитию отношений взаимного сотрудничества вывели профсоюзы

региона на новый уровень укрепления дружеских отношений и обмена опытом. На совместной основе решаются задачи обеспечения занятости, социальной защиты уязвимых слоев, расширения прав и возможностей женщин и молодежи, содействия обновлению образования, повышения квалификации, подготовки и переподготовки кадров.

Федерация профсоюзов Узбекистана выступила с инициативой создания Совета профсоюзов стран Центральной Азии, которая была поддержана Федерацией профсоюзов Казахстана и Федерацией независимых профсоюзов Таджикистана, а также МОТ и МКП. ➔ 4

НС РЕЗОНАНС

Путь к будущему проложен мудростью и благородством

По телевидению Узбекистана под рубрикой «Ученые, несущие свет науки» прошла передача, посвященная выдающемуся государственному и общественному деятелю академику Окилу Умурзаковичу Салимову. В ходе ее академик Саъдулла Искандаров, другие известные мэтры рассказали о большом и поучительном пути Салимова, его громадном вкладе в развитие науки и высшего образования. Кандидат физико-математических наук, доцент Маъмура Таштанова, около сорока лет преподававшая студентам ТИИИМСХ, вспоминала годы, когда институтом руководили Саъдулла Искандаров, Шавкат Мирзиёев вместе с Окилом Салимовым, а затем Уктам Умурзаков: «Коллектив на-

шего института, сплотившись вокруг них, работал слаженно, наряду с учебным процессом велась большая научно-исследовательская и общественная работа», — рассказывала она.

В ходе передачи Окил Умурзакович говорил о значении независимости — мечте нашего народа, необходимости беречь ее как зеницу ока. Вспомнило прошлое, затронуло надуманное бышим центром «хлопковое дело». Как известно, после освобождения от должности Председателя Президиума Верховного Совета Узбекистана он работал ректором Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства и был несправедливо арестован. ➔ 4

НС ВСТРЕЧИ В РЕГИОНАХ

Не откладывая в долгий ящик

Рабочая группа во главе с председателем Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства М. Кадирхановой изучила, как в Ташкентской области поставлена работа с обучением профессиям женщин, обеспечением их занятиями и организацией кластеров женского ремесленничества.



Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта Д. Ташмухамедова в моноцентр «Ишга мархамат» в Аккурганском районе. М. Кадирханова посетила занятия курсов, где готовят парикмахеров, косметологов, электромонтеров, сантехников, слесарей, кондитеров.

Кроме того, сенатор побывала в двух семейных детских домах, созданных в Янгйиольском районе, провела беседу с их основателями и детьми, ознакомилась с созданными здесь условиями. Далее члены рабочей группы направились в моноцентр «Ишга мархамат» в Аккурганском районе.

В городе Чирчике сенатор отправилась к ремесленникам, которые пользуются возможностями сформированного для умельцев кластера.

Рабочая группа во главе с заместителем председателя

района. Проводится постоянный мониторинг охвата выпускников школ высшим образованием. Юноши и девушки, которые не смогли поступить в высшие учебные заведения, должны обучаться профессиям.

После этого рабочая группа во главе с сенатором встретилась с помощниками хокима района и лидерами молодежи в махалле «Олимпия». Как отметила Д. Ташмухамедова, в 59 махаллинских сходах граждан района проведены изучения, позволившие определить интересы и потребности юношей и де-

вушек для целенаправленной помощи. Отдельная работа ведется с безработными молодыми людьми.

Председатель Комитета Сената по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма Р. Алимов в Андижанской области изучил исполнение проектов, инициированных посольствами.

Народный избранник ознакомился с деятельностью текстильного предприятия, построенного и запущенного в эксплуатацию в городе Андижане. Здесь были даны ответы на вопросы, поднятые предпринимателями и иностранными инвесторами.

Р. Алимов также провел диалог с активом области в Джалакудском районе. Сенатор уделил внимание сути и значению одобренных на 32-м пленарном заседании верхней палаты законов. Депутатам областного Кенгаша также представлена информация об итогах очередного саммита Шанхайской организации сотрудничества.

Ева НИКОЛЬСКАЯ, «Народное слово».

НС КОНТАКТЫ

Обсудили вопросы обороны и безопасности

В формате видеоконференц-связи состоялось заседание Постоянной комиссии Межпарламентской ассамблеи Содружества Независимых Государств по вопросам обороны и безопасности.

В мероприятии принял участие председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности, член комиссии Кутбидин Бурханов.

В ходе заседания обсужден ряд законопроектов, таких как дальнейшее совершенствование законодательства о противодействии использованию радиоактивных, химических и патогенных биологических агентов в террористических целях в государствах — участниках СНГ, предупреждение правонарушений в сфере ИКТ.

Члены комиссии высказали свои предложения и мнения по рассмотренным вопросам.

«Народное слово».

НС ЗАСЕДАНИЯ

Выделенные средства полностью не освоили

В постановлении главы государства «О мерах по обеспечению исполнения Закона Республики Узбекистан «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2022 год» утверждены целевые индикаторы по 118 программам развития, направленные на использование бюджетных средств на 2022–2024 годы для 40 министерств и ведомств. Отчеты их руководителей о выполненной работе заслушивают в нижней палате парламента.

На расширенном заседании Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам заслушаны отчеты министерств сельского хозяйства, водного хозяйства, Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства, Комитета по развитию шелководства и шерстяной промышленности.

В соответствии с реализацией задач и программ, определенных бюджетными расходами и целевыми индикаторами программ развития распределителей бюджетных средств первого уровня на 2022–2024 годы, министерствам сельского хозяйства предусмотрено выделить 615,7 миллиарда сумов, водного хозяйства — 3 триллиона 440 миллиардов сумов, Государственному комитету ветеринарии и развития животноводства — 516,6 миллиарда сумов, Комитету по развитию шелководства и шерстяной промышленности — 186,6 миллиарда сумов. Доля экспорта продукции, произведенной совместно с сельскохозяйственными предприятиями и объединениями, на 1 сентября составила 15 процентов, план выполнен на 83 процента.

В текущем году планировалось увеличить среднюю урожайность зерна до 66 центнеров с гектара. Показатель доведен до 69,7 центнера с гектара, план выполнен на 106 процентов. Долю кормовых культур в составе общей площади посевных земель намечено довести до 12 процентов. Достиженные результаты положительно оценены депутатами.

данная система, — 15 процентов. Кроме низких показателей по данному пункту, не выполнены задачи по уменьшению засоленных орошаемых площадей.

На заседании обсуждены недостатки, допущенные Государственным комитетом ветеринарии и развития животноводства и Комитетом по развитию шелководства и шерстяной промышленности.

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по труду и социальным вопросам заслушал информацию Министерства занятости и трудовых отношений «О проводимой работе по исполнению целевых индикаторов бюджетных расходов на 2022 год». В соответствии с постановлением Президента от 30 декабря 2021 года исполнение целевых индикаторов бюджетных расходов и программ развития на 2022 год для Государственного фонда содействия занятости определено в размере 940 миллиардов сумов, а для Фонда общественных работ — 300 миллиардов сумов. Средства, выделенные ведомству из бюджета в текущем году, в основном направлены на обеспечение стабильного и пропорционального развития рынка труда, повышение

НС ПОЗИЦИЯ

Защитный экран для жизни

В этом году отмечается 35-я годовщина Монреальского протокола по веществам, разрушающим озоновый слой. Наряду с Венской конвенцией об охране озонового слоя это один из первых договоров в истории ООН, получивших всеобщую ратификацию стран.

Происходящие антропогенные изменения атмосферы приводят к разрушению озонового слоя в ее верхних слоях, который является защитным экраном для биологической жизни от коротковолнового ультрафиолетового излучения. Несмотря на то, что стратосферный озон, формирующийся на высотах от 10 до 50 километров, должен создавать надежный барьер для проникновения жесткого ультрафиолетового излучения из космоса, его разрушение может протекать и за счет химических реакций стратосферного озона с озоноразрушающими веществами.

мосферу не только озоноразрушающих веществ, но и мелких частиц, а также парниковых газов.

Венская конвенция об охране озонового слоя, принятая в 1985 году, является механизмом международных усилий по решению данной проблемы. При этом Монреальский протокол по веществам, разрушающим озоновый слой, подпи-

требований и положений. Согласно Монреальскому протоколу и его четким поправкам, обеспечиваются превентивные меры по регулированию всех глобальных выбросов ОРВ.

Вопросы охраны озонового слоя прочно вошли в число приоритетов политики нашей страны. Важными стратегическими документами, определяющими цели в области

топлива, замены этилированного бензина неэтилированным, более широкое использование природного газа в качестве моторного топлива, а также улучшение автодорожной сети в крупных городах и других районах. Идет сокращение загрязнения воздуха промышленными предприятиями путем внедрения передовых технологий.

Тремя постановлениями правительства введены запреты на ввоз и вывоз ОРВ и продукции, их содержащей, со странами, не являющимися сторонами Венской конвенции и Монреальского протокола. Введена и действует система регулирования импорта/экспорта ОРВ и продукции, их содержащей. Запрещен ввоз в республику холодильного оборудования и установок кондиционирования воздуха с использованием ОРВ, имеющих высокую озоноразрушающую способность.

В рамках выполнения Национальной программы по прекращению использования озоноразрушающих веществ оказывается поддержка промышленным предприятиям по переводу на производство озонобезопасной продукции, разработана система безопасной утилизации этих веществ и содержащей их продукции, принимаются меры для предотвращения незаконного оборота этих веществ.

Анализ фактических данных потребления ОРВ показал, что наблюдается тенденция сни-

жения общего их потребления с опережением запланированного в Национальной программе поэтапного графика вывода ОРВ.

При содействии международных организаций Программы ООН по окружающей среде (ЮНЕП), Программы развития ООН (ПРООН) и Глобального экологического фонда реализован ряд инвестиционных проектов на сумму около десяти миллионов долларов.

Свой вклад в дело защиты озонового слоя вносит Экодвижение Узбекистана, которое совместно с партнерами из государственных и общественных экологических организаций проводит работу по совершенствованию законодательства и осуществлению экологического контроля за соблюдением положений Венской конвенции и Монреальского протокола. Так, по инициативе депутатов от Экодвижения внесены изменения в статью 19 Закона «Об охране атмосферного воздуха» в части, касающейся сохранения и защиты озонового слоя.

Борис АЛИХАНОВ, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам развития региона Приаралья и экологии, Сергей САМОЙЛОВ, главный эксперт комитета Сената Олий Мажлиса.

Акцент

При содействии международных организаций Программы ООН по окружающей среде (ЮНЕП), Программы развития ООН (ПРООН) и Глобального экологического фонда реализован ряд инвестиционных проектов на сумму около десяти миллионов долларов. В результате наметилась тенденция стабилизации экологической обстановки в области охраны воздушного бассейна.

санный 16 сентября 1987 года, стал одним из важнейших инструментов в решении глобальной проблемы сохранения озонового слоя.

Наряду с другими странами мирового сообщества Узбекистан вносит свой вклад в сохранение озонового слоя. Ратифицировав в 1993 году Венскую конвенцию и Монреальский протокол и поэтапно приняв все его поправки, республика находится в режиме соблюдения соответствующих

борьбы с загрязнением воздуха и повышением его качества, служат Национальные планы действий по охране окружающей среды, Национальный план действий по гигиене окружающей среды и стратегия устойчивого развития в секторе городского транспорта. Эти документы предусматривают уменьшение загрязнения воздуха транспортными и другими мобильными источниками посредством повышения качества видов моторного

Обсуждены предстоящие задачи

В рамках реализации подписанных на саммите документов и договоренностей необходимо обеспечить проведение совместных научных исследований. Институт проблем законодательства и парламентских исследований при Олий Мажлисе нашей страны проводит научные исследования в сфере законодательства и парламентаризма, направленные на средне- и долгосрочную перспективу. В ходе обсуждения определены задачи, стоящие перед парламентом и действующим при нем институтом, конкретные механизмы их реализации.

На мероприятии состоялась презентация сборника «Парламенты государств — членов Шанхайской организации сотрудничества», подготовленного институтом. В нем подробная информация о парламентской системе государств — участниц ШОС. Основное внимание уделено вопросам правового статуса высших представительных органов, излагается порядок формирования депутатского корпуса и особенности статуса депутатов, а также порядок функционирования комитетов и других парламентских органов.

По итогам «круглого стола» выработаны соответствующие предложения и рекомендации.

Карим АБДУРАХИМОВ, «Народное слово».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Критерии и формы социальной адаптации

На недавнем очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса во втором чтении постановлено рассмотреть проект закона «О пробации».

Пробация — социально-правовой институт государства, основанный на социально-психологическом изучении личности лица, находящегося под надзором. Он представляет комплекс мер по оказанию социально-правовой, воспитательной и общественно-воспитательной помощи, направленной на исполнение судебных решений, а также по предупреждению правонарушений поднадзорными лицами.

Проект закона был принят 7 июня в первом чтении на заседании нижней палаты. В ходе подготовки ко второму чтению проведен ряд встреч, «круглых столов», семинаров с участием ученых, экспертов, членов рабочих групп. На мероприятиях документ всесторонне обсужден и доработан с

учетом поступивших предложений. Основное внимание в нем уделяется правовому статусу поднадзорных лиц, критериям оценки их поведения, применения форм социальной адаптации и другим вопросам, связанным с регулированием отношений в данной сфере.

В ходе обсуждений во фракциях подняты вопросы о принципах, определенных в законопроекте. На основании поступивших предложений из десяти принципов оставлено пять основных и добавлена отдельная глава о субъектах, осуществляющих пробационную деятельность. Изменены и нормы использования средств электронного отслеживания (электронный браслет) для контроля за поведением лиц, находящихся под надзором.

В статьях 35–45 проекта закона полностью пересмотрены установленные нормы, связанные с осуществлением пробационного контроля за установленными судом запретами (ограничениями) и

обязанностями, внесен ряд изменений и исправлений. Пересмотрен социально-психологический портрет лиц, находящихся под надзором, программы их социальной адаптации, воспитательного воздействия, нормы, связанные с применением мер поощрения.

Из документа исключены некоторые нормы с неопределенной трактовкой.

С принятием данного законопроекта будет создана эффективная и действенная система обеспечения безопасности личности, общества и государства, формирования у лиц, находящихся под надзором пробации, законопослушного поведения и уважительного отношения к существующим в обществе правилам, их социальной адаптации и предотвращению совершения повторного преступления.

Хазраткул ХУЖАМКУЛОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Акцент
По данным Госкомстата, численность трудовых ресурсов в нашей стране составляет 19 453 300 человек. По сравнению с аналогичным периодом 2021 года она увеличилась на 100,8 процента. Число занятых составляет 13 миллионов 773,6 тысячи.

уровня занятости населения, обучение безработных профессиям, а также на финансирование услуг социально уязвимым гражданам. По данным Госкомстата, численность трудовых ресурсов в нашей стране составляет 19 453 300 человек. По сравнению с аналогичным периодом 2021 года она увеличилась на 100,8 процента. Число занятых составляет 13 миллионов 773,6 тысячи. Уровень безработицы на конец 2021 года составил 9,6 процента и 9,2 процента на конец второго квартала текущего года. В рамках программы содействия занятости за первое полугодие организовано 5 069 курсов повышения квалификации, план перевыполнен на 143,4 процента.

На мероприятии депутаты, положительно оценив работу министерства, дали соответствующие рекомендации по своевременному устранению некоторых недостатков. Ведомству в текущем году из Госбюджета на бюджетные расходы и программы развития предусмотрено выделение 1 триллиона 254,4 миллиарда сумов, но по состоянию на 1 июля текущего года освоено 272,4 миллиарда сумов.

Депутаты отметили необходимость обеспечения и принятия действенных мер министерством по своевременному финансированию расходов, предусмотренных в программах развития, и целевых индикаторов бюджетных расходов.

По итогам мероприятия по вопросам повестки дня приняты соответствующие решения комитетов.

Эвелина СИНОТОВА, «Народное слово».

НС МНЕНИЕ

Ориентир на благие начинания и дела

История развития общества показывает, что ни одно государство не может достичь успеха без сотрудничества с другими странами.

Узбекистан, расположенный на Великом шелковом пути, тысячелетиями остается перекрестком слияния разных национальностей, религий и культур. К нам спешат многочисленные туристы и гости со всех концов света, чтобы увидеть величественные архитектурные шедевры древних городов, соприкоснуться с богатой историей и культурой.

Еще во времена правления Амира Темура многие страны стремились установить тесные связи с Самаркандом. О политических, культурных и торговых связях свидетельствует переписка великого полководца и государственного деятеля с королями Франции, Англии, Испании, правителями десятков соседних стран.

Вот и нынешний саммит ШОС собрал руководителей большого количества стран за одним столом в Самарканде. На нем принято 44 важных документа, касающихся реализации таких актуальных задач, как создание безопасной, открытой информационной среды, определение приоритетных направлений сотрудничества, разработка программ дальнейшего развития и прогресса, внедрение инновационных технологий, формирование благоприятной инвестиционной и деловой среды, реализация долгосрочных взаимовыгодных проектов. Запланировано дальнейшее развитие связей в сфе-



рах транспортных коммуникаций, энергетики, культуре и туризме, других отраслях. Это свидетельствует о том, что за сравнительно короткий период ШОС превратилась в действующего участника региональных и глобальных процессов.

Как отмечено в «Уложениях Амира Темура», в управлении государством Сахибкиран уделял большое внимание проведению советов и консультаций. На Самаркандском саммите в основе всех обсуждений были уважение мнений и предложений каждого участника, взаимная поддержка и укрепление партнерства. Как подчеркнул глава нашего государства, только этим путем мы сумеем обеспечить мир, стабильность и процветание на пространстве ШОС. Руководитель страны выдвинул предложение о подготовке стратегии развития организации на период до 2040 года. Этот программный документ должен охватывать все сферы многостороннего сотрудничества, выработку приоритетных направлений долгосрочного развития. В этом процессе велика роль Узбекистана.

Судьба каждого государства, жилищных там людей, их будущее в пер-

вую очередь непосредственно связаны с воспитанием молодежи, являющейся ведущей силой общества. В процессах глобализации большое значение приобретает борьба с невежеством путем просвещения. На состоявшемся саммите в числе многих актуальных вопросов повестки дня отдельное внимание было уделено образовательно-воспитательной сфере. Руководитель нашей страны предложил разработать и принять комплексные мероприятия по формированию стойкого иммунитета молодежи против нездоровых идей. Сотрудничество в сфере образования, способное изменить мир, является еще одним подтверждением истины о том, что спасение — в школе, образовании, знаниях. Все устремления и инициативы, выдвинутые главой нашего государства на Самаркандском саммите, содержащиеся в древнем письменном источнике «Авеста», о благом слове, благих начинаниях, благих делах.

Не остались без внимания участников и вопросы дальнейшего укрепления традиционных культурно-гуманитарных связей между государствами с разным образом жизни, собственными внешнеполитическими ориентирами и моделями национального развития. В современном мире как никогда важен дружеский диалог, уважение культур и традиций, обмен опытом. В этом отношении особую ценность приобретают инициативы руководителя нашей страны о проведении в рамках организации культурных и просветительских мероприятий, фестивалей, творческих встреч, спортивных соревнований и универсиад.

Без сомнения, Самаркандская встреча лидеров государств — членов ШОС, принятые на ней решения открыли новые возможности для дальнейшего расширения многостороннего сотрудничества на благо обеспечения стабильного развития и процветания.

Гулчехра РАВШАНОВА,
директор государственной
специализированной
общеобразовательной школы
№ 29 города Бухары.



Территория перспективных инноваций

1 — Мы представляем линию медицинской мебели — многофункциональные палатные кровати для больницы любого профиля, гинекологические кресла, разнообразные медицинские столики, шкафы, стеллажи и другое, — подчеркнул представитель компании Мухаммадали Корабаев. — Также предприятие выпускает противопролежневые матрасы. Наша продукция, произведенная по немецкой технологии, пользуется спросом на всей территории Узбекистана, экспортируется в Казахстан и Таджикистан.

Большой стенд южнокорейских компаний, расположенный в центре экспозиции, можно назвать территорией медицинских инноваций. К примеру, крупный производитель медтехники «DRTECH» представил новейший аппарат для цифровой маммографии. Он



способен всего за три секунды провести диагностическую процедуру, которая позволяет выявлять злокачественные клетки на ранней стадии рака

час активно развиваются новые технологии в здравоохранении.

Немало интересного представили на выставке и россий-

ские производители. Компания «Гэотар» занимается созданием симуляционных центров для студентов-медиков и повышения квалификации врачей и медсестер. Реалистичные интерактивные манекены и манипуляторы, виртуальные медицинские кабинеты и процедурные, в которые можно попасть, надев 3D-очки, создаются с применением технологий искусственного интеллекта.

— Мы предлагаем широкий ассортимент учебного оборудования, которое можно использовать в медицинских вузах и колледжах, больницах и специальных центрах для переподготовки медперсонала, — сказала директор по продажам Елена Безубова. — Наша компания сотрудничает с более чем 80 вузами России. Поставляет в медицинские центры реалистичные программируемые симуляторы, на которых врачи могут разбирать реаль-

НС ПАРТНЕРСТВО

От логистики до крупных производств

В ходе переговоров лидеров Узбекистана и России на саммите ШОС в Самарканде подписана Декларация о всеобъемлющем стратегическом партнерстве. Всего договорно-правовая база между двумя государствами включает более 350 документов.

Отношения между Узбекистаном и Россией как образец добрососедства, дружбы и взаимной помощи неуклонно укрепляются. Благодаря усилиям глав государств и принятым договоренностям реализуется множество крупных проектов в разных сферах. В результате торгово-экономических и инвестиционных связей с российскими деловыми кругами только в Самарканде действует более ста узбекско-российских совместных предприятий в газохимической промышленности, энергетике, транспортно-логистическом комплексе, по выпуску строительных материалов и продуктов питания.

Российско-узбекское СП «Щёлково Агротех-Узбекистан» — одно из крупнейших. Оно расположено на территории массива Сазаган в свободной экономической зоне «Ургут» и специализируется на производстве химических средств защиты растений. Стоимость проекта — 20 миллионов долларов. В планах администрации совместного предприятия — выпуск средств защиты с совершенно новыми компонентами и уникальной формой.

— С полным запуском предприятия работой будут обеспечены сто человек. Планируется выпуск наиболее эффективных препаратов, защищающих растения от сорняков, вредителей и разных болезней. Ведущие специалисты Узбекистана совместно с учеными Российской Федерации разрабатывают их с учетом почвенно-климатических условий региона, — говорит директор СП Анвар Мирзаев. — Весь наш коллектив внимательно следил за ходом проведения саммита ШОС. Радует, что на полях исторического форума разработан механизм решения вопросов межгосударственных, экономических, взаимных финансовых перспективных планов. Это новый виток развития и укрепления стратегического партнерства.

Строительные работы уже на стадии завершения. Идет монтаж технологического оборудования. Здесь будут производить более 30 препаратов, используемых в аграрном секторе Узбекистана. В первый год намечается экспорт более 20 процентов выпускаемой продукции.

Зарина ХАКБЕРДИЕВА,
«Народное слово».

НС МЕДИЦИНА

Расти крепким, малыш!

В Узбекистане удалось вдвое снизить invalidность недоношенных младенцев. В Республиканском перинатальном центре ежегодно проходят реабилитацию свыше 1 500 детей, рожденных намного раньше срока.

Это стало возможным благодаря усилиям врачей-неонатологов и оснащению учреждения высокотехнологичным оборудованием. Для раннего выявления и устранения врожденных пороков у младенцев в первые дни жизни создан ряд медицинских учреждений, обеспеченных специалистами и современной техникой. Предусмотрено открытие в 46 межрайонных перинатальных центрах отделений реанимации новорожденных. В Республиканском перинатальном центре разработана методика ведения родов при многоплодной беременности. В 2021—2022 годах здесь появилось на свет около тридцати четверняшек.

Надбавки сельским врачам

Правительством утвержден перечень труднодоступных и отдаленных районов, где врачам будет выплачиваться дополнительная надбавка. В него вошло 297 населенных пунктов.

Речь идет о медиках, работающих в учреждениях первичного звена здравоохранения. Данная мера — часть программы «Сельский врач», реализуемой в стране. Ежемесячные премии докторам составят два миллиона сумов в дополнение к зарплате. При покупке ими жилья в ипотеку государство возместит расходы на сумму до 500 размеров БРВ. Также врачи, которые непрерывно работали в отдаленных и труднодоступных районах в течение трех лет, смогут поступить в клиническую ординатуру без экзаменов.

За знаниями — в Индию

Около 50 медиков Узбекистана отправятся на стажировку в ведущие клиники Индии.

Поездка организована в рамках программы двустороннего сотрудничества в сфере здравоохранения и фармацевтики на 2022—2023 годы. Она была принята на 13-м заседании Узбекско-Индийской межправительственной комиссии в июле. Команда нейрохирургов, неврологов, нефрологов, онкологов, реаниматологов, врачей-лаборантов и операционных медсестер в течение месяца будет изучать передовой опыт индийских врачей в крупных международных госпиталях. После возвращения домой им предстоит внедрить инновации в работу своих медучреждений.

200 миллионов вакцин в год

В Узбекистане будет создан единственный в Центральной Азии Инновационный центр по производству вакцин.

Меморандум о его создании подписан в рамках Самаркандского саммита ШОС между Министерством инновационного развития и китайской компанией «Luye Investment Group». Стоимость проекта оценивается в сто миллионов долларов. Центр по производству вакцин станет первым современным биотехнологическим предприятием полного цикла в регионе. Планируется, что он будет поставлять продукцию на местный и рынок стран СНГ. В рамках проекта предусмотрено производство 200 миллионов доз вакцин в год. Первоначально это будут вакцины десяти видов — против вирусов гепатита А и В, папилломы человека, кори, столбняка и других заболеваний.

Лучше понять друг друга

В Ташкенте прошел информационный марафон «Аутизм и проблемы развития».

Мероприятие было организовано Фондом развития культуры и искусства Узбекистана совместно с Израильским центром по реабилитации аутизма «Суламот». Оно открыло двери всем специалистам, работающим в области коррекции заболеваний, и родителям детей с расстройствами аутистического спектра. Состоялась серия тренингов, где эксперты рассказали о разных аспектах помощи детям с аутизмом и другими особенностями. Слушатели узнали, как построить эффективную коррекционно-развивающую среду для таких ребят. Специалисты обменялись опытом в сфере инклюзивного образования в школах и детских садах. Участие в марафоне было бесплатным.

Юлия ЛОГВИНА,
«Народное слово».

НС АРМИ-2022

Досрочно присвоили звания

В амфитеатре мемориального комплекса «Парк Победы» состоялась торжественная церемония награждения военнослужащих, высоко поднявших флаг нашей страны на Армейских международных играх.



Победителям и призерам АрМИ-2022 вручены денежные премии и досрочно присвоены очередные воинские звания.

Наши защитники Родины в период с 15 по 27 августа участвовали в престижных военных соревнованиях, успешно продемонстрировали мощь и потенциал Вооруженных Сил страны, заняв в общекомандном зачете второе место. Представители Министерства обороны приняли участие в 21 конкурсе и завоевали семь золотых, десять серебряных и пять бронзовых медалей. Узбекистан принял у себя пять турниров АрМИ-2022 — «Полевая кухня» и «Мастер-оружейник» в Джизакской области, «Безопасная среда» — на полигоне

«Сазаган» в Самарканде, «Дорожный патруль» — в Восточном военном округе и «Верный друг» в учебном центре Чирчикского высшего танкового командно-инженерного училища.

Выступивший на мероприятии министр обороны генерал-лейтенант Баходир Курбанов отметил, что достигнутые успехи и накопленный опыт на международной арене послужат дальнейшему повышению знаний, потенциала и профессиональной подготовки

новые случаи из практики, репетировать сложные операции. На этой выставке мы представили медицинские тренажеры для отработки навыков ухода за недоношенным ребенком, здоровым новорожденным, пожилым лежачим больным, а также для обучения сердечно-легочной и расширенной реанимации. Изделия максимально правдиво отражают облик пациентов, многие из них реагируют на манипуляции студента, фиксируют их и выдают результат преподавателю. Наша компания уже имеет опыт сотрудничества с Узбекистаном, в частности, с Ташкентским педиатрическим медицинским институтом. Данная выставка помогла нам найти новых партнеров, обменяться опытом с коллегами из Узбекистана.

Юлия ЛОГВИНА,
«Народное слово».



военнослужащих, проходящих службу в рядах национальной армии.

Подготовил Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

Йод для здоровья необходим

В стране началась работа по бесплатному обеспечению препаратами йода беременных и кормящих женщин, а также детей в возрасте от трех до 18 лет с высоким риском йододефицита.

С этой целью в регионах организуются семинары для медсестер и проходят просветительские беседы с населением. В Ташкентской области работа по выявлению пациентов с высоким риском заболеваний, вызванных йододефицитом, и обеспечению их лекарствами стартовала с Янгиюля. На прошедшем здесь семинаре подчеркивалось, что 100—150 мкг йода в день необходимо для поддержания здоровья человека, нормального роста и развития ребенка. Во время беременности потребность в нем возрастает до 200 мкг. Недостаток ценного элемента вызывает серьезные осложнения у будущих мам и детей. Бесплатная выдача препаратов йода людям из групп риска — важная составляющая работы по оздоровлению населения и развитию эндокринологической службы в стране.

Подготовила Зулфия ИБРАГИМОВА,
«Народное слово».

Путь к будущему проложен мудростью и благородством

«В те дни члены нашей семьи оказались буквально в изоляции, — горестно отметил Окил Умурзакович. — Некоторые знакомые, увидев на улице, чтобы не здороваться с нами, переходили на другую сторону дороги. Двоих моих внуков отчислили из вуза. В те тяжелые дни проявил настоящее мужество нынешний Президент Шавкат Мирзиёев, протянул руку помощи нашей семье, постоянно навещал и поддерживал».

Я невольно вспоминал те страшные дни... Был октябрь 1988 года. Постоянно приходили вести о том, что по «узбекскому делу», или, как еще называли, «хлопковому» арестовали очередных людей — колхозников, бригадиров, руководителей разного уровня. Я тогда работал председателем Орджоникидзевского (ныне Кибрайский) районного комитета народного контроля. В один из дней в мой кабинет вошли ныне покойный Мухсин Газиев с супругой — сестрой недавно арестованного Оклада Са-

до ухода на пенсию по болезни. Обладая большими организаторскими способностями, хорошо зная работу автотранспортных предприятий, он внес значительный вклад в создание и развитие в республике сети пассажирских перевозок, подготовил и воспитал для отрасли большую плеяду квалифицированных руководителей из числа национальных кадров. Скромный и внимательный во взаимоотношениях с окружающими, М. Газиев пользовался большим уважением. После взаимного приветствия Мухсин Хусанович сказал: «Мы пришли с просьбой. Супруге необходимо заключить договор ТИИМСХ с колхозом «Кизил Узбекистон» вашего района. Документ от института подготовлен Шавкатом Мирзиёевым».

Рассказывают, что Шавкат Мирзиёев, еще будучи подростком, учась в средней школе № 60 имени Абдуллы Каххара Зааминского района Джизакской области, чтобы принести пользу Родине, занимаясь выращиванием сельскохозяйственной продукции, в 1972—1974 годах возглавлял молодежную бригаду. Прошли годы, юноша стал студентом ТИИМСХ, был избран лидером молодежи вуза. Теперь стал одним из руководителей института. Знакомый с его научными поисками академик Маматхан Ахмеджанов с большим восхищением отзывался о них», — добавил он.

Акцент

Академик Окил Умурзакович Салимов активно выступает в периодической печати, поднимает актуальные вопросы, посвященные претворению в жизнь реформ во всех сферах. Недавно он на страницах печати выступил со статьей под названием «К великому будущему с великими целями», которая вызвала большой интерес читателей.

лимова — Лолой Умурзаковной, работавшей доцентом ТИИМСХ. Мухсин Хусанович, когда работал в Институте ядерной физики (тогда институт являлся одной из организаций нашего района), был одним из активистов Орджоникидзевского района. В 1971 году его назначили заместителем министра автотранспорта Узбекистана. Он проработал на этой должности до 1987 года, вплоть

до. Председатель хозяйства Нигмат Сагатов внимательно ознакомился с текстом договора и сразу понял, что документ имеет отношение к О. Салимову. Он посмотрел на меня и председателя Орджоникидзевского райисполкома Бахрама Насырова, находившегося здесь, и сказал: «Не сомневайтесь, что все обвинения в адрес такого уважаемого человека, как Окил Умурзакович, являются



ся клеветой. Верю, что справедливость восторжествует и он полностью будет оправдан». Подписав договор, председатель поставил печать хозяйства и один экземпляр договора вручил мне. Я сразу же поехал в столицу и вручил его лично Лоле Умурзаковне.

Благодарный Мухсин Хусанович на следующий день приехал ко мне. Тогда я и услышал его, можно сказать, исповедь. В 1971 году перед назначением на должность заместителя министра автотранспорта республики прошел собеседование с Шарафом Рашидовичем. Тогда он буквально почувствовал, как на него сходит благодать. Выйдя воодушевленным, вспомнил отца, репрессированного в период культа личности. «Пока он в течение 11 лет находился в заключении, скончалась от тяжелой болезни и перешла в иной мир моя мама. Они не дожили до дня, когда я, переполненный чувствами, мог бы с ними поделиться впечатлениями от столь знаменательной встречи», — сказал он.

В 1941 году началась война, вскоре после того, как вскрыли

могилу Амира Темура. Возможно, это совпадение, но теперь, когда потревожили могилу Шарафа Рашидовича, несметные беды свалились на наш народ. Тяжело пережили весть о расстреле замечательного человека — бывшего министра хлопкоочистительной промышленности Вахиджана Усманова, которого я хорошо знал. Видимо, Амир Темур и Шараф Рашидович относятся именно к тем избранным, место упокоения которых нельзя трогать. Потом Салимов добавил: «Передайте нашу благодарность председателю колхоза. Все будет хорошо. Черные тучи развеются, и опять засияет солнце».

Я смотрел телепередачу, вспоминал беспросветное прошлое, думал о мирном, спокойном сегодняшнем времени и о еще более прекрасном будущем, которое наш народ строит вместе и под руководством Президента страны, думал о мужественных и трудолюбивых людях, которые заслуживают большого уважения и почта.

Мы все находимся под впечатлением от недавно состоявшего-

ся в Самарканде саммита ШОС. Весь мир охвачен «Самаркандским духом». Все говорили об уникальности деятельности нашего главы государства.

Академик Окил Умурзакович Салимов активно выступает в периодической печати, поднимает актуальные вопросы, посвященные претворению в жизнь реформ во всех сферах. Недавно он на страницах печати выступил со статьей под названием «К великому будущему с великими целями», которая вызвала большой интерес читателей. Он написал в ней: в деятельности и стиле работы Президента Шавката Мирзиёева чувство сопричастности к повседневным заботам и радостям узбекистанцев является приоритетом. Это приводит к объединению интересов общества и государства, что позволяет с уверенностью сказать: наше великое будущее мы построим вместе с отважными и благородным народом.

Носир ТАИРОВ,
член Союза журналистов
Узбекистана.

Метеопрогноз

ГОТОВЬТЕ ДОЖДЕВИКИ И ЗОНТЫ

В Угидромете сообщили, что 25—27 сентября на территорию Узбекистана вторгнется прохладный воздух с районов Поволжья.

Порывы ветра местами могут достигать 21—23 м/с. С 25 сентября по Республике Каракалпакстан, Хорезмской, затем Бухарской, Навоийской областям, позже по предгорным и горным районам местами пройдет дождь, ожидается гроза.

В высокогорьях (свыше 2 500 м) возможен снег. По всей территории республики температура воздуха понизится ночью до 10—13°, днем до 22—25°.

Гулбахор ТАНИРОВА,
«Народное слово».

Сотрудничество активное и плодотворное

На заседании был рассмотрен вопрос о приеме Федерации профсоюзов Кыргызстана и Конфедерации профсоюзов Монголии в члены Совета профсоюзов стран Центральной Азии. После выступлений официальных представителей этих стран предложение было единогласно поддержано.

Следующими вопросами повестки дня стали деятельность инспекции труда и службы безопасности и гигиены труда Федерации профсоюзов Узбекистана, опыт работы инспекций труда профсоюзов Казахстана и Таджикистана. После принятия Закона «О профессиональных союзах» была воссоздана инспекция труда Федерации профсоюзов Узбекистана, за прошедшее время ее члены добились значительных результатов в деле защиты интересов работников. В частности, в целях соблюдения нормативно-правовых документов проводится общественный контроль на рабочих местах. Помимо участия в расследовании несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, связанных с исполнением трудовых обязанностей, предоставляется консультационная и методическая помощь работникам и работодателям. Профсоюзные инспекции проводят профилактическую работу по предупреждению несчастных случаев, организуют масштабные разъяснительные мероприятия, осуществляют систематический общественный контроль во всех сферах экономики. В результате за последние 2,5 года ими изучено 8 937 организаций, в пользу работников взыскано 113 миллиардов 200 миллионов сумов.

Участники заседания подробно ознакомились с опытом работы профсоюзов Узбекистана по укреплению правовой базы безопасности и гигиены труда. Было отмечено, что при их активном участии принимаются законы, касающиеся сферы труда, также ратифицировано 19 конвенций МОТ.

Состоялась также встреча делегации Конфедерации профсоюзов Монголии с активом Федерации профсоюзов Узбекистана.

Акцент

Федерация профсоюзов Узбекистана объединяет 14 отраслевых и 14 территориальных советов профсоюзов, более 34 тысяч первичных организаций с более чем 5,5 миллиона членов по всей стране.

В этом году исполняется 30 лет со дня установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Монголией. Их сотрудничество развивается по многим направлениям, особенно в торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах.

Федерация профсоюзов Узбекистана объединяет 14 отраслевых и 14 территориальных советов профсоюзов, более 34 тысяч первичных организаций с более чем 5,5 миллиона членов по всей стране. Она ведет активную работу в сфере законотворчества

и обеспечения правовой защиты работников, уделяя особое внимание вопросу оказания безвозмездной юридической помощи работникам через юридическую клинику профсоюзов. Социальный диалог и социальное партнерство являются приоритетом в деятельности.

Генеральное соглашение между Кабинетом Министров, Федерацией профсоюзов и Конфедерацией работодателей по социально-экономическим вопросам направлено на поддержку реализации программ по открытию рабочих мест и обеспечению занятости населения, а также изучение достоверности практических результатов в создании вакансий. Профсоюзы Узбекистана ведут общественный контроль за своевременной выплатой месячной заработной платы и соблюдением работодателями нормативов минимальной заработной платы.

В рамках мероприятия состоялась церемония подписания меморандума о сотрудничестве между Федерацией профсоюзов Узбекистана и Конфедерацией профсоюзов Монголии, что послужит укреплению дружественного взаимодействия, повышению эффективности в защите социально-экономических прав и интересов работников. Прошла встреча с делегацией Федерации профсоюзов Кыргызстана, на которой подчеркивалось, что их члены являются активными участниками плодотворного взаимодействия.

Мухаббат УРМАНБЕКОВА.

Ключевые Вехи

Не расслабляясь, действовать

Одним из драйверов преобразования экономики является туристская индустрия. Для ее развития в Узбекистане создаются необходимые условия. К примеру, была упрощена выдача виз, устранены очереди и лишние проверки в аэропортах, созданы «зеленые» коридоры, либерализован обмен валюты. Количество мест размещения увеличилось в три раза по сравнению с 2017 годом и достигло 125 тысяч. Об этом говорилось на совещании, посвященном дальнейшему увеличению потенциала туристской сферы, состоявшемся 19 сентября.

К сентябрю число иностранных туристов, приехавших в нашу страну, увеличилось в три раза по сравнению с 2021 годом. Увеличилось и число внутренних туристов — в 3,5 раза по сравнению с прошлым годом, достигнув 7,5 миллиона человек.

Одно рабочее место, созданное в сфере туризма, создает два дополнительных рабочих места в смежных отраслях. То есть туризм является важным ресурсом для обеспечения занятости, увеличения доходов и экспорта услуг. В стране имеются все возможности для привлечения в следующем году семи миллионов иностранных и 12 миллионов внутренних туристов, увеличения экспорта туристских услуг до двух миллиардов долларов.

Пока же объем услуг в индустрии путешествий низок в Кашкадарье, Шахрисабзском, Яхьябагском, Камашинском и Касбинском районах.

Отстают по доходам Джизакская, Навоийская, Наманганская и Сырдарьинская области. Не оказывают туристские услуги еще в десяти районах.

Глава государства предложил освободить от должностей хокимов 14 районов, назначив им трехмесячный испытательный срок.

20 сентября прошло совещание по вопросам дальнейшего ускорения реформ. Чтобы реализовать их очередной этап, создано Агентство стратегических реформ при Президенте Узбекистана.

Оно должно стать структурой, определяющей приоритетные реформы, координирующей и обеспечивающей их эффективность. Глава государства дал указание разработать «дорожную карту» по реформам, которые окажут положительный эффект на все слои населения. Будет уделено внимание тем направлениям, по которым поступает больше всего обращений граждан.

На презентации запланированных проектов в химической промышленности, проведенной 21 сентября, отмечалось, что важным стимулом роста стало повышение доверия инвесторов и приток капитала в отрасль. В частности, частным сектором в данном сегменте реализуется 15 проектов на два миллиарда долларов, пять из них недавно введены в строй.

На базе крупных предприятий в Каракалпакстане, Ферганской, Навоийской и Ташкентской областях создаются четыре химических кластера с полным циклом производства «от сырья до готовой продукции». Для эффективного запуска их деятельности необходимо создать проектный офис, разделить свободные участки на лоты, привлечь инвесторов. Президент дал поручения по внедрению передового опыта и современных технологий на химических предприятиях, а также приватизации государственной доли в них.

В городе Нурафшоне 22 сентября прошла сессия Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов, в которой принял участие Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев.

Столичная область отличается богатыми запасами природных и минерально-сырьевых ресурсов, промышленным и транспортно-логистическим потенциалом, стабильным энергообеспечением, квалифицированными трудовыми кадрами. Регион обладает также большими земельными и водными ресурсами. Однако эффективность их использования низкая. Правильно организовав работу, можно удвоить экспорт фруктов и овощей и обеспечить работой 120 тысяч человек.

Шавкат Мирзиёев поручил выделить в этом году на программы семейного предпринимательства 200 миллиардов сумов, а в следующем году — еще 850 миллиардов. До 1 января 2025 года в Пскентском, Буйинском, Бекабадском и Аккурганском районах, где недостаточно развито предпринимательство, будут установлены ставки земельного, имущественного и оборотного налогов в размере одного процента, налога на прибыль — в размере 50 процентов, сокращена начальная стоимость нерезидентных объектов государственной собственности в два раза. До конца года должны открыться в 34 махаллях центры обеспечения занятости женщин.

Игорь САХЕЕВ,
«Народное слово».

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-924.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 499. Слосб печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПЧК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итого по Уза: 21.10 Подписано в 22.50